



Plats och tid Folkets Hus Tunet kl. 13.00-15.00

Beslutande  
Ledamöter  
Jonas Breitner (M) ordförande  
Lina Gustafson (V)  
Leo Visuri (V)  
Birger Vikander (S)  
Bengt Nyberg (SD)  
Ritva Korva, DHR  
Sven-Olov Eklund, RBU  
Katja Straschko-Hansen, Diabetes  
Heinz Jungner, EL  
Maritha Jansson, Reumatikerför.  
  
Tjänstgörande ersättare

Övriga närvarande  
Viveka Wernqvist, Serviceförvaltningen  
Amanda Turner, Socialförvaltningen  
Annica Blomgren kommunkansliet

Justerare Ritva Korva

Justeringens plats och tid Digital signering 2024-03-15

Underskrifter

Sekreterare

Annica Blomgren

Paragrafer

§§ 1 - 6

Ordförande

Jonas Breitner

Justerare

Ritva Korva

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



### ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ

Rådet för funktionshinderfrågor

Sammanträdesdatum

2024-02-15

Datum då anslaget sätts upp

2024-03-15

Datum då anslaget tas ned

2024-04-09

Förvaringsplats för protokollet

Kansliavdelningen

Underskrift

Annica Blomgren

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



### Ärendelista

§ 1	Mötets öppnande	4
§ 2	Föregående protokoll	5
§ 3	Förvaltningsinformation	6
§ 4	Rapporter	8
§ 5	Genomgång åtgärdslista	9
§ 6	Övriga frågor	10



§ «1»

Dnr

## Mötets öppnande

Ordförande Jonas Breitner hälsar alla välkomna till dagens möte.

## Presentation

Deltagarna presenterar sig.

## Dagordning

Dagordningen godkänns

## Justerare

Till att justera protokollet utses Ritva Korva



§ 2

Dnr

### Föregående protokoll

#### Beslut

Protokollet från föregående mötet godkändes och lades till handlingarna.

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



§ 3

Dnr

## Förvaltningsinformation

### Beslut

Rådet för funktionshinderfrågor beslutar.

Vid förhinder av ordinarie representant från Degerforsbyggen, serviceförvaltningen och socialförvaltningen bör en ersättare närvara på rådets möten

Tackar för informationen

### Serviceförvaltningen

Viveka Wernqvist

Förvaltningen ska skicka en skrivelse till Trafikverket angående belysning väg 243, hur är ansvarfördelningen mellan kommunen och Trafikverket.

Arbetet med fjärrvärmelagningen fortsätter från och med 26/2 mellan Högbergsgatan och till Karlskogavägen. Entreprenören räknar med att vara klar med denna sträcka till 15 april

Leverans av bruna matavfallstunnor är försenad.

Svar på remiss ansökan om avstängning av genomfart för vårmaknaden i april är skickad till Trafikverket. Kommunen bifaller ansökan.

Vinterväghållningen vid busshållplatser har varit mycket dålig på Medborgargatan vid påstigning vid hyresbostäderna. Serviceförvaltningen och Länstrafiken har haft möte med Trafikverket för att reda ut ansvarsfrågan vem gör vad.

Stora snöhögar vid korsningar och övergångsställen som skymer sikten kontakta Serviceförvaltningen så får de åtgärda det så fort som möjligt.

När snön försvinner från kommunens vägar så kommer de så kallade "Potthållen" att börja visa sig. Kontakta Serviceförvaltningen så fort som möjligt på mejl eller telefon och om det är möjligt bifoga gärna bild på hålet. Förvaltningen kommer att uppmärksamma bilisterna med att sätta en orange kona i eller vid hålet eller fylla det med grus. Entreprenören kommer att fixa hålen när väderleken tillåter det.



Trafikverket och förvaltningen kommer att ha ett första planeringsmöte gällande vägunderhåll och grönytor genomfarten den 26 februari

## .Socialförvaltningen

Amanda Turner, arbetar inom Omsorgen för funktionshindrade

Socialförvaltningen har det tufft både med ekonomi och att få tag på personal med rätt kompetens, Kompetensförsörjningen är ett stort problem för all verksamhet inom länet och landet. Nära vård är en länsgemensam kompetensförsörjningsplan där målet är att skapa en gemensam riktning i det strategiska kompetensförsörjningsarbetet i länet, för nära vård, för både kommunerna och regionen tillsammans.

De gruppboendestäder som finns i kommunen är fullbelagda. Det finns beviljade beslut för boenden men det finns ingen ledig lägenhet att flytta in i. Sattelit lägenhet i närheten av gruppboendestaden kan vara en lösning. Planering för framtida behov måste starta omgående.

Alkohol- och drogterapeut är anställd i kommunen.

Hela människans verksamhet kommer att upphöra, är kontakt tagen med Statsmissionen att ev ta över verksamheten. Amanda får återkomma med svar på den frågan.

## Degerforsbyggen

Christian Radevik har lämnat återbud, ingen ersättare på plats.

Christian skickade information gällande byggens punkter i protokollet.

Kontrastmarkeringstejp har satts vid blomboden och på andra ställen som kändes nödvändigt.

Toalettrulleshållare är flyttad och sitter inte i vägen för handtag i handikapptoaletten på Västergården



§ 4

Dnr

## Rapporter

### Beslut

Tackar för informationen från arbetsutskottet och ritningsgranskningsgruppen.

### Arbetsutskottet

Snöröjning busshållsplats boendesidan Medborgargatan

Säkerhetsvandring önskas

Skyddsrum? Finns och vilka är ansvarig.

Information finns på kommunens hemsida det är MSB som är ansvariga. Karta över de skyddsrum som finns i kommunen finns på MSB hemsida.

Belysning övergångsställen genomfart

### Ritningsgranskningsgruppen

Byggnationen av ny läktare som är beslutad har inte skickats till gruppen för granskning.





§ 5

Dnr

## Genomgång av åtgärdslista

### Beslut

Åtgärdslistan revideras utifrån diskussioner på mötet.

### Ärendet

Degerforsbyggens punkter är avslutade.

#### Ärenden som serviceförvaltningen ansvarar för

Serviceförvaltningens punkter besvaras på nästa möte i maj.

Teleslinga, hörslinga, bärbart hörselverktyg, översyn i kommunens lokaler. Ärendet ligger hos IT-chef. Ordförande i servicenämnden tar upp frågan i nämnden.

Trottoarkanten samt trottoar mot Holmtorpsgatan har försvunnit.

Fasa ned höga trottoarkanter vid övergångsställen.

Hålet cykel- och gångvägen mot Stora Valla behöver ses över.

Cykelpumpen vid torget svår att hantera.

#### Stora Valla

Rampen till klubb 100 är väldigt brant.

Läktarplats för handikappade, översta regeln bör höjas.

#### Berget

Underlaget vid påfarten till ramperna behöver bli stadigare, idag är det för mjukt. Serviceförvaltningen tillhandahåller material, personalen på Berget utför arbetet.

Återkoppling av serviceförvaltningens ärenden nästa möte.



§ 6

Dnr

### Övriga frågor

Trygghetsvandring efterfrågas, frågan skickas till säkerhetssamordnaren.

Föreningsrådet informerade att hissen vid Stora Valla hallen inte fungerar utan nyckel eller tagg på kvällar och helger.

Larmen på handikapptocetterna i kommunens fastigheter vart går det, t ex Västergården , Stora Valla hallen.

Dörröppnare i kommunens lokaler översyn behövs.

## DOKUMENT SIGNATURER

Innehållet i detta dokument är digitalt signerat.  
Namn och tidpunkter visas på denna sida.



Signerad av:

**JONAS BREITNER**

Tidpunkt:

2024-03-08 08:26:27

## DOKUMENT SIGNATURER

Innehållet i detta dokument är digitalt signerat.  
Namn och tidpunkter visas på denna sida.



Signerad av:

**ANNICA BLOMGREN**

Tidpunkt:

2024-03-15 13:09:18

Signerad av:

**RITVA KORVA**

Tidpunkt:

2024-03-15 14:36:54